

Praha dne 18. června 2024  
Č. j.: MZP/2024/710/3066  
Vyřizuje: Mgr. Schichor  
Tel.: +420 267 122 389  
E-mail: [marcel.schichor@mzp.cz](mailto:marcel.schichor@mzp.cz)

**Generalna Dyrekcja Ochrony Srodowiska**  
**Dorota Toryfter-Szumańska**  
Zastępca Dyrektora  
Dpt. Ocen Oddzialywania na Srodowisko  
Al. Jerozolimskie 136  
02-305 Warszawa  
**Rzeczpospolita Polska**

### **„Fotovoltaická elektrárna Skrzypiec IV“ – vyjádření o účasti v procesu posuzování z hlediska vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států**

Ministerstvo životního prostředí ČR (dále jen „MŽP ČR“) obdrželo Vaším e-mailem ze dne 26. 4. 2024 oznámení záměru „Fotovoltaická elektrárna Skrzypiec IV“ (dále také „záměr“) v souladu s čl. 3 Úmluvy o posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států (dále jen „Espoo úmluva“) a čl. 7 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/92/EU, o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na životní prostředí, ve znění směrnice 2014/52/EU (dále jen „směrnice EIA“). Jedná se o záměr, který by mohl mít negativní vliv na životní prostředí přesahující státní hranice Polské republiky, a proto MŽP ČR obdržené oznámení rozeslalo v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), ke zveřejnění a k vyjádření dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným orgánům. Oznámení bylo v souladu se zákonem zveřejněno na úředních deskách dotčených územních samosprávných celků (obec Vysoká a Moravskoslezský kraj). Zveřejnění na úřední desce Moravskoslezského kraje proběhlo dne 10. 05. 2024. K datu 10. 6. 2023 obdrželo MŽP ČR k předmětnému záměru celkem 7 vyjádření, z toho 3 vyjádření dotčených orgánů, 1 vyjádření dalšího orgánu a 3 vyjádření odborů MŽP.

### **Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 30. 5. 2024**

Krajský úřad posoudil předložené informace o záměru a konstatuje, že nemá k předloženým podkladům připomínky.

**Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě ze dne 29. 5. 2024**

Krajská hygienická stanice má názor, že se Česká republika nemá připojit k mezistátnímu posuzování záměru.

**Městský úřad Krnov, Odbor výstavby a životního prostředí, ze dne 31. 5. 2024**

Městský úřad Krnov se k záměru vyjádřil jako věcně a místně příslušný vodoprávní úřad, orgán státní správy na úseku odpadového hospodářství, orgán ochrany zemědělského půdního fondu, orgán státní správy lesů, orgán ochrany ovzduší, orgán ochrany přírody a orgány státní správy myslivosti. Městský úřad závěrem vyjádření konstatuje, že nepožaduje připojení České republiky k mezistátnímu posuzování záměru.

**Ministerstvo kultury ze dne 6. 6. 2024**

Dle názoru ministerstva může být, vzhledem k celkovému synergickému působení dalších objektů pro výrobu a transformaci elektrické energie, narušeno celkové krajinné zarámování drobných sakrálních památek a památek lidové architektury v obci Bartultovice. Ministerstvo proto požaduje posouzení vlivu na obecné kulturně historické hodnoty území a zároveň požaduje detailněji rozpracovat komponent hodnocení vlivu na krajinný ráz, zejména pak posouzení synergických vlivů předkládaného záměru ve spojení s již dříve předkládaným a posuzovaným záměrem VTE „Výrobní jednotka Lubrza“ a možnými dalšími blíže nespecifikovanými instalacemi (doposud blíže neurčené komponenty transformátorů a celkové instalace nové rozvodové soustavy pro kombinovaný energetický výrobní komplex, viz v projektu zmiňovaná nezbytná energetická technická infrastruktura) na tyto hodnoty. Ministerstvo kultury navrhuje, aby se Česká republika připojila k mezistátnímu posuzování předmětného záměru, neboť je názoru, že záměr může mít závažný vliv na životní prostředí.

**Vyjádření v rámci MŽP ČR**

Odbor druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků, Odbor adaptace na změnu klimatu a Odbor ochrany vod nemají k záměru připomínky.

Všechna vyjádření jsou přílohou tohoto dopisu. Žádáme Vás tímto o předání všech vyjádření oznamovateli záměru a o zajištění jejich zohlednění v rámci posuzování vlivů na životní prostředí. Na základě vyjádření Ministerstva kultury požadujeme, aby byl minimalizován vliv záměru na krajinný ráz, a to i se zohledněním kumulativních a případně synergických vlivů se záměrem „Výrobní jednotka Lubrza“, a nebylo narušeno celkové krajinné zarámování drobných sakrálních památek a památek lidové architektury v obci Bartultovice. V návaznosti na výše uvedené Vám

sdělujeme, že Česká republika nepožaduje aktivní účast v mezistátním procesu posuzování vlivů záměrů na životní prostředí přesahujících hranice států.

Toto vyjádření je platné při zachování stávajícího rozsahu, výkonu a umístění záměru, tedy fotovoltaická elektrárna o výkonu až 9 MW na ploše 9,3 ha v nejbližší vzdálenosti od státní hranice přibližně 20-30 m. V případě, že by při zpracování dokumentace EIA došlo ke změně umístění záměru směrem ke státní hranici, k navýšení plošného či kapacitního rozsahu záměru, popřípadě by na základě vizualizací či jiných hodnocení byly zjištěny významné vlivy na životní prostředí či veřejné zdraví v České republice, žádáme Vás o zaslání této dokumentace EIA k vyjádření. Závěrem Vás žádáme o zaslání výsledného rozhodnutí o environmentálních podmínkách.

Mgr. Evžen Doležal  
ředitel odboru  
posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence

*podepsáno elektronicky*

**Příloha:** kopie všech obdržených vyjádření k dispozici na níže uvedeném odkazu na úložišti MŽP:  
<https://next.mzp.cz/s/8KN5ogDxiAxLiHm>, heslo: SkrzypiecIV)

**Na vědomí:**

**Ministerstvo zahraničních věcí, odbor států střední Evropy**

Loretánské náměstí 101/5, 180 00 Praha

**MŽP, odbor mezinárodních vztahů, zde**